

山西师范大学 2017 年 风鸣中学岗位实习简报（第一期）

实习指导教师：张旭如

风鸣中学 9 月份实习简报

9 月 4 日下午，在带队老师的引领下，我们来到了实习学校——风鸣中学，校长和主任在教导处热情地接待了我们。当天下午，主任给我们安排了住宿及住宿用品，向我们介绍了学校的基本情况。



9 月 5 日上午，学校给我们分配了任务：韩丁带高二的通用技术、王泽豪带高一的体育、周贺带初一的体育、史志国带初一和初二的生物、张宇带初二的生物。当天下午，我们实习生开始上课。



9月12日，初一学生开始军训汇演。新生们步履铿锵，目光坚

定，身姿挺拔，充满了青春向上的活力。走齐步，他们整齐划一；走正步，他们步履矫健；敬军礼，他们动作标准；喊口号，他们声音嘹亮。他们用十几天的汗水换来今天的成绩。



9月15日，在阶梯教室开展以“创建文明晋城”为主题的全体教职工大会。大会要求全体教师坚持立德树人，把培育和践行社会主义核心价值观贯穿教育教学各个环节，积极营造培育和践行社会主义核心价值观的文化环境，努力培养全面发展的社会主义建设者和接班人。

9月20日开始，每周三政史地老师进行教研活动、集体备课，每周四理化生老师进行教研活动、集体备课。老师讨论教学过程中遇到的问题，有经验的老师传授课堂授课技巧，总结经验。



9月28日——30日，学校开展了秋季运动会。赛场上，健儿们冲锋陷阵，一马当先；赛场边，老师、同学们摇旗呐喊、声嘶力竭。大家充分发挥聪明才智，利用各种“秘密武器”鼓舞士气，场上场汇成一片汪洋大海。





通过这一个月实习，我们对那句读万里书，不如行万里路有了深刻的体会，也许在此时此刻的我们，真实的将实习当做工作了吧。本次实习的目的在于通过理论与实际的结合、个人与社会的沟通，进一步提高自己的教学水平、与人相处的技巧、团队协作精神、待人处事的能力等，尤其是观察、分析和解决问题的实际工作能力，以便提高自己的实践能力和综合素质，希望能帮助我们以后更加顺利地融入社会，投入到自己的工作中。学校主要专注于培养学生的学习能力和专业技能，实习在帮助我们从小走向社会起到了非常重要的作用，因此我们会给予高度的重视。通过实习，让自己找出自身状况与社会实际需要的差距，并在以后的学习期间及时补充相关知识，为求职与正式工作做好充分的知识、能力准备，从而缩短从小走向社会的心理适应期。

在凤鸣中学的这一个月实习生活中，我们认真备课，虚心向每一位有经验的教师学习，力争上好每一节课。在这里，我们初尝了当老

师的滋味，除此也感受到当一位老师的责任与不易，同时我也感受到了身为一个老师所享受到的巨大的幸福，而那份幸福是来自那一群可爱、纯朴的学生。我们可能还有很多的缺点和不足，但我们会在今后的实习生活中不断提升自我，努力成为一名优秀的人民教师。

实习生：王泽豪、史志国、周贺、韩丁、张宇

山西师范大学 2017 年 晋城七中岗位实习简报（第二期）

实习指导教师：张旭如

晋城七中九月实习简报

2017 年 9 月 4 日,从脚步迈入这个学校大门开始,我们就知道自己已经不仅仅是一个大学生了,我们现在是一个老师,我们要以老师的身份来完成这半年的实习生涯。回想起 9 月 4 日当天,年轻的我们捧着一颗颗热情、兴奋而充满期盼的心来到晋城七中学校,激动不安之情油然而升。一个个沉甸甸的问号,在我脑中盘旋。我不断自问:作为一个实习生,我能做好吗,我能给学生带来一点进步吗?如今,实习快一个月了,我们 3 位实习生的收获,见证了我们的成长。在这一个月中,我们感觉我们经历了许多,这些从未有过的经历让我们不断进步、不断成长。从开始上课的羞涩拘谨到课堂上的谈吐自如,感觉自己在一天天的长大,一步步实现从学生到老师的角色转化。现在,现将这四周来的收获与感受和大家分享如下:

刚刚来的时候,我们对我们所处的环境和周围的人都不熟悉,七中任主任为我们安排好了住宿和一些日常起居,并联系学校主管人员开了一个会,随着会议的结束任主任便匆匆回去了,老师的工作很繁忙,接下来就需要靠我们自己了。俗语讲:师傅领进门,修行在个人,路需要我们自己去走。



学校操场 1

老话都说：想要更快的熟悉和适应自己所处的新环境，最重要的就是观察。我们也不例外，正所谓困难像弹簧，你弱它就强。面对自己将要面对的一切，我们首先要有不惧怕的勇气和信心，紧接其后的就是不落后于思想的实践，将自己的想法付诸于实践。

我们在校内做了仔细的观察，教学楼、图书馆、医务室、超市等场所都有了了解，并在之后购买了生活必需品。第二天上午，袁主任为我们分配了初一、初二年级，开始了一学期的正常工作。



学校教学楼 1

岗位实习对每一个准教师来说，都是一步非常重要的棋，是我们

师范类学生将理论付诸于实践的必需环节。我们可以通过实习，接触与专业相关的实际工作，综合运用所学的理论知识，基本技能和专业知识，把理论与实践相统一，用理论指导实践，提高自己在教育工作中的实际操作能力，而不仅仅是局限于书本的知识，理论的思维。

初一与初二学生的学习劲头，接受能力是不一样的，我们能力的提升可能也大不相同，虽说本质都是来学习讲课授课、管理班级、备课说课等技能的，但是面对的学生不同心里的感触还是不一样的，初一新生刚刚来到一个新的环境，还不熟悉，也不敢做什么大动作，相比初二要好管理得多，初三面对中考，压力大，没有时间去闹，所以初二是相对来说最难管理的时候，这是我对学生的分析。

在初二的我算是顺风顺水，尽管每天的工作多、比较忙，但是充实，每天除了主任布置的任务，就是准备自己的教案和听相关老师的课，通过与老教师比较，找到差距，从而进步了许多。

来到这以后心情还是可以的，毕竟自己锻炼的机会多了，也算是得到了老师的信任吧，忙碌而充实的生活继续，我们相信自己可以做的更好！

总之，在这学校实习的一个月，我们感觉收获颇多。它可以说是我们人生的一个转折点，在这里我们开始了自己的教师生涯，其间有艰辛，失败和挫折，也有欢乐，成功和收获。从小就想当一名光荣而有意义的人民教师，到今天，我们终于实现了我的教师梦。能当上一名传道授业解惑的教师，我们感觉这真是莫大的荣幸，所以内心不敢有丝毫的放松，只能小心翼翼地去完成各个教学任务，接受每个挑战。

我们知道，在积累经验的过程中，任何失败都不可怕，任何困难都不能阻止我们向更高的水平攀登。我要把每次失败当作一次财富的

积累，让它们加速我们的成长。

我们明白，当一名老师，对学生要有爱心，对教育事业要有责任心，并且这是要靠实际行动去实现的，不是挂在最边的口头禅。所以我们现在已经做好了充分的准备，去当一名优秀的教师。“工欲善其事，必先利其器”，我们一定要加强自己各方面的能力，做一个全面的，能给学生留下深刻影响的老师，这是我们的终极目标。我们想通过我们的努力，我们一定能够达到我们的目标，因为我们自信我们成功！学校给我们提供了这样一个难得的机会，让我们有机会去实现自己的梦想，为社会做出自己的贡献！所以在今后的实习期间，无论遇到什么困难，我们都会勇敢去面对，再接再厉，尽自己最大的努力完成学校交给的任务。

山西师范大学 2017 年 晋城十一中岗位实习简报（第三期）

实习指导教师：张旭如

晋城十一中 11 月份实习简报

经过两个月的历练，11 月的我们，不再像前两个月那样不熟悉教学工作和学生，我们成长了许多。从 10 月 31 号开始，十一中开始了同课异构的学习。我们也积极的参加。





11月2号进行了诗歌朗诵比赛初赛，焦然担任记分员，李晶担任放音员。







11月13号至17号，理化生组建立了科技活动小组。





11月15号期中考试开始。李晶、焦然在本次月考中担任监考教师。11月17号期中考试结束，集体进行了阅卷。李晶参与了初三历史的阅卷，焦然阅初二生物的卷子。11月21、22号，学校进行试卷分析。

11月23号，学校教师教育学院的晋老师、韩老师和城区教育局陈局长来学校看望我们，对我们的工作、住宿等进行了指导和考察。

11月28号，足球比赛开始。



11月29号，进行了诗歌诵读比赛决赛。在此次比赛中，李晶仍担任放音员，焦然担任记分员。



11月27号到30号，进行教案和作业检查。

这一个月，我们每周都至少听一节课，参加一次教研，努力的提高自身教学能力。虽然现在我们还是有很多的不足与缺陷，但在接下来的日子里，我们会继续努力，不断提升自我，争取早日成为一名合格的好教师。

实习生：焦然、李晶

山西师范大学 2017 年 星河学校岗位实习简报（第四期）

实习指导教师：张旭如

星河学校 10 月份实习简报

转眼之间实习的生活已经过去了一个多月，刚开始的时候，或许还有些许的不适应，但是现在过去了一个多月，已经完全适应，我们四个在星河学校的实习生活早已步入正轨。这一个月多的日子有苦也有甜，有被学生气的不行的时候，也有被学生的心意感动到的时候，有开心也有难过的时候，但不管怎么说实习的生活的还是很充实的。

我们四个人，两个（张松松，李晨琛）在小学部，担任体育老师和语文老师的工作，而我和李宇洁则是在初中部，带初一两个班的语文，偶尔还会帮助处理一些教务处的杂务。我们由最初跟着老师听课到现在慢慢开始自己去给学生上课，这一转变过程我们学到了很多。跟着指导老师听课学到了很多教学经验，虽然我们现在给学生上课的时候还是会存在很多问题，但是我相信我们一定会在后面的实习生活中逐渐提高自己，完善自己。

这个月，我们迎来了学校的月考，我们自然是负责监考和阅卷的工作，第一次以老师的身份参与到考试工作当中，既兴奋又激动。考试结束后，我们还代表学校与其他的十几个老师一起去听了一个关于中国传统文化的讲座，接受传统文化的熏陶。除了这些，就是日常的教学工作，上课，批改作业等，这一个月过得忙碌而充实。



以前的时候总觉得老师的生活很简单，每天只需要备备课给学生上课就完了，而且课也不会很多，可是到了自己真正走上这个岗位才发现一切远没有想象的那么简单。课上的时候总会有各种意想不到的情况出现，让你措手不及。所以如何面对一些突发状况，如何处理与学生之间的关系，如何更好地安排教学活动等一系列问题还需要我们在今后的工作生活中去学习和探究。

面对一个个单纯活泼的学生，我们会尽自己最大的努力去传授给他们知识，努力的提高自己的教学水平，完善自己的知识体系，不断地充实自己，完成学校安排的教学工作。

